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N/
> Algebrafelt * > Grafliskfelt
Funksjon
® l(x) = 790x 70000 | Kroner

® K(x) = 8.5 x2+ 25 x + 11900
Punkt

® A = (20, 15800)
® B = ({70. 55300}

Teksl 56000
® tekstl = "Kroner”

@ tekst2 = "Salg av enheter"

60000

40000

\NW.

sﬁifw// e

G 8 0 20 1 W 35 40 45 3 55 6@ & 0 B & 8% 0 5 9

A) Se graf. Denne gjelder bare mellom 10 og 100. Kan ogs3 lages slik som under

+ Algebrafelt » Grafiftkfeit
Funksjon
If2) = 79¢
*) bk 1909 | Kroner
K(x) = 8.5x* 4 25 x 4 11900 /
® f(x) = 85x* +25x + 11900 (10 <x <10p) %9 ./
0 g(x) = 790x (10 < x < 100) w0000 /"
Punkt /’_J /’
® A= (20, 16200) o000 4 4
® B = (70, 65300) S
Teksl GO00Y A "
® tekstt = "Kroner” E
® tekst2 = "Salg av enhefer” 50000 / E
~
40000 7
30000 /
20000 / 3
10000 / (7% A //
9 Salgeev-enheter
] R
) 10 ] 0 4 50 60 70 ) %0 100

Da ma du bruke kommandoen Funksjon[ <Funksjon>, <Start>, <Slutt> ]
Da blir det Funksjon(K,10,100) og Funksjon(l,10,100)
B) Bruker skjeeringspunkt og far punkt A og B. Utgiftene og inntekten er like nar x = 20 og x = 70
C) Overskuddet ma jo vaere Inntekter — kostnader. Lager en ny funksjon som heter
Overskudd(O) O(x)=I-K Da tolker geogebra dette slik som figuren viser under

¥ Algebrafell > Gratikkrelt
Funksjon T
Hx) = 790 x 5500 a
K{x) = 8.5 .
(x) = 8.5+ 25 x 4 11900 =
e Ofx) T x - (8.5 %" 4 25 x4 11900) Kroner
f(x) = 8.5 426 x + 11900 (10 < x < 100) 1500
g{x) = 790x (10 < x < 100) -
Prunkt
® A =(45,5312.5) 3500
Tehkst
@ ftekst! = “Kroner™ 000

® tekst2 = "Salg av enheter”
2600

2000

il

2 SRi@r enheter
o0 dn % w0 wm @ wm @ w

Tar sd ekstremalpunkt(O) og finlner punktet som gir hgyeste overskudd.
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. O

Ordinger timelgnn 160
Timelgnn overtid 240
Pensjonstrekk 2%
‘Skattetrekk 38%
:Fagforeningskontingent : 470
LONNSBEREGNINGER

Ordinaer tgnn 24000
Lgnn overtid 1800
Bruttolgnn 25800
Pensjonstrikk({ordinazr) 480
Fagforeningskontingent 470
Trekkgrunniag 24850
Skattetrekk 9443
Netto ménedslgnn 15407

Nettolenna er 15 407 kroner 1 februar.

Formler:

TIMELISTE februar
Uke Timer totalt | ordinaer overtid
& 40 375 2,5
7 41 37,5 3,5
8 37,5 37,5 a
9 39 r5s 1,5
SUM 157,5 150 7.5
TIMELISTE februar
Uke Timer totalt ordin®r overtid
6 a0 37,5 =G4-H4
7 a1 37,5 =G5-H5
B 37,5 37,5 ~G6-HE
9 39 37,5 =G7-H7
SUM SUM(GH:G7) =SUM{HA:H7) =SUM{14:17)

!Ordinzr timelgnn 160

Timelgnn overtid 240
Pensjonstrekk 0,02
Skattetrekk 0,38
Fagforeningskontingent 470
LONNSBEREGNINGER

Ordinzer fearn =CA*HE

Lann overtid =C5%i8
Bruttolpnn =SUM{C11:€12)
Pensjonstrekkiordinaer) =0,02"C11
Fagforentngskontingent 470
Trekkgrunnlag =C13-C14-C15
Skattetrekk =0,38%C16
Netto ménedsignn =C16-C17




b)

LONNSBEREGMNINGER

Orginger [@gnn 24000
Lgnn overtid 1800
Bruttolgnn 25800
Pensjonstrekkiordinaer) 480
Fagforeningskontingent 470
Trekkgrunniag 24850
Skattetrekk 9443
Netto manedsignn 15407

SPARING

Overfgring til sparekonto,

20% av netto minedslgnn 3081,4
Ekstra overfgring, 60% av

netto manedsisnn som
overstiger 15000 244,2
SUM overfgring sparekonto 3325,6

Hun overfarte 3325,60 kroner til sparekontoen i februar.

Formler:

22
23 |

A

| i B T =
LPNNSBEREGNINGER

COrdinzer [gan =C4*HB

Lgnn overtid =C5*18
Bruttoignn =SUM(C11:C12)
Pensjonstrekk{ardinasr) =0,02*C11
Fagforeningskontingent 476
Trekkgrunniag =C13-C14-C15
Skattetrekk =0,38°C16
Netto manedsignn =C16-C17

SPARING
Overfgring til sparekonto,
20% av netto manedsignn =0,2*C18

Ekstra overfgring, 60% av
netto manedsignn som overstiger 15000

=IF{C18>1500{,0,6* (C18-15000);0)

SUM overfaring sparekonto

=SUM(L21:C22)

Legg merke til at formelen i celle C22 inneholder en betingelse om at nettolenna (celle C18)
skal veere sterre enn 15000 kroner, hvis ikke settes verdien til null. Dette er nedvendig for
ikke & f4 negativer verdier dersom ménedslenna er mindre enn 15000 (det er ikke slik at hun
tar ut penger fra sparekontoen dersom netto manedslenn er mindre enn 15000 kroner).

Det er ikke et krav at dere skal kunne «Hvis/If»-kommandoen. Det er helt greit 4 lage seg en
ekstra hjelperegning hvor du regner ut hvor stor del av lenna som er over 15000 kr. Deretter
tar man 60% av det. F. eks. = (C18-15000)*0,6
Men husk da 4 sjekke ngye om det blir negative tall! Hvis det blir negative tall, kan man bare
skrive «Ingen sparing, siden under 15000kr»




TIMELISTE februar
Uke Timer totalt| ordinaer overtid
Ordineer timelgnn 160 & 37,5 37,5 0
Timelgnn overtid 240 7 37,5 37,5 0
Pensjonstrekk 2% g 37,5 37,5 0
Skattetrekk 38 % 8 37,5 37,5 O
Fagforeningskontingent 470 SUM 15G) 150 O
LOBNNSBEREGNINGER
Ordinger lgnn 24000
Lgnn overtid 0
Bruttolsnn 24000
Pensjonstrekk{ordinaer) 480
Fagforeningskontingent 470
Trekkgrunnlag 23050
Skattetrekk 8759
Netto manedsignn 14291
SPARING
Overfering til sparekonto,
20% av netto minedslgnn 2858,2
Ekstra overfpring, 60% av
netto manedsignn som
averstiger 15000 a
SUM overfgring sparekonto 2858,2

Her er ett eksempel pa situasjonen vi tok heyde for i oppgave b. Bidraget pd 60% av det over
15000 kroner er né null, fordi nettolenna er under 15000 kroner.

Hun vil overfore 2858,20 kroner til sparekontoen.
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